

上半年 快递业 日均服务 超3.7亿人

前五个月 轻工业 累计营收 近7万亿

本报北京7月9日电 (记者李心萍) 记者从9日举行的国家邮政局第三季度例行新闻发布会获悉: 上半年, 快递行业预计完成业务量340亿件, 同比增长超22%, 完成快递业务收入超3825亿元, 同比增长达12%。

快递服务民生作用充分凸显。上半年, 快递企业日均服务用户超3.7亿人次, 其中二季度日均服务用户近5亿人次。预计上半年快递支撑网络零售额将超4.4万亿元, 占社会消费品零售总额比重达25%, 占商品零售额27%左右。快递业充分发挥网络优势、渠道优势、平台优势和规模优势, 为保民生、促生产、畅循环作出重要贡献。

本报北京7月9日电 (记者韩鑫) 近日, 中国轻工业联合会公布前五个月我国轻工业经济运行数据: 1—5月, 轻工业累计实现营业收入6.83万亿元, 实现利润4147.57亿元, 行业营业收入利润率为6.07%, 较前4个月提高0.23个百分点, 高于全国工业1.07个百分点。

生产持续回升。1—5月, 轻工业行业工业增加值降幅比前4月收窄2个百分点, 5月份主要轻工行业生产延续企稳回升态势。在国家统计局统计的92种轻工产品中, 产量增长的品种为46个, 增长率为50%。利润明显改善。1—5月, 轻工业规模以上企业10.66万个, 实现利润4147.57亿元, 降幅较前4月收窄4.78个百分点。



生态接力数十载, 长汀的赤岭荒山之上, 绿色开始顽强生长—— 昔日“火焰山”今天“金银山”

本报记者 杨子岩

福建长汀的山, 曾被戏称为“火焰山”。为啥得了这个奇怪的名? 因为水土流失很严重, 再加上当地独特的红壤土质, 一旦地表植被遭到破坏, 裸露的全是红土。

“山上红乎乎一片, 几乎没有树。夏天一晒, 得有70多度, 走路都烫脚。”三洲镇的黄金养老老汉回忆, 当时的情景历历在目。

长汀的水土流失有多严重? 全县土地面积460多万亩, 据1985年遥感普查显示, 水土流失面积竟高达146.2万亩, 占全县土地面积的31.5%。这个问题困扰长汀已久。有据可考的历史已近200年。

受自然灾害、人口增长和战乱频发等因素影响, 上世纪40年代, 长汀曾与陕西长安、甘肃天水并称为中国水土流失最严重的三大地区, 而且是中国南方红壤区中水土流失最为严重的区域之一。

长汀当时啥光景? “山光、水浊、田瘦、人穷”。水土流失最为严重的区域, 又集中在河田、策武、濯田及三洲等乡镇。

当地民谣唱道: “三洲河田, 没米过年, 企上企下灶沿边, 灶沿边, 问祖先, 几时落雨不打(冲)田, 山清水秀笑开颜?”

人又穷到啥程度? 青岛姑娘马雪梅1999年嫁到濯田镇的时候, “山是光秃秃的, 房子全都是土坯。”

1990年, 沈腾香是为数不多敢从外村嫁来策武镇南坑村的媳妇。因地处水土流失核心区, 南坑被称为“难坑”, 别家姑娘不敢嫁, 是不想跳进“坑”。

长汀人不想治理? 当然想, 但太难。民国时期, 曾经治理了8年, 但收效甚微。负责此事的学者张木旬临走时留下一个预言, “河田市镇, 恐怕也将随着楼兰而变成了废墟……”

令他没想到的是, 这个预言没有变成现实, 因为在共产党的领导下, 把以前没有办成的事儿办成了。

为啥历朝历代都解决不了的难题, 现在能办成? 用后来总结的“长汀经验”概括, 就是20个字: “党政主导、群众参与、多策并举、以人为本、持之以恒”。

生态治理, 非朝夕之功。从1983年起, 在时任省委



详细报道 《敢叫“火焰山”换绿妆》 见第四版

书记项南的亲自推动下, 福建省委、省政府就把长汀列为全省水土流失综合治理的试点, 但囿于当时国力、物力、财力条件, 始终未形成大规模的生态治理。

“年年造林不成林, 根本就在于农民手上没钱。”现已为南坑村党支部书记的沈腾香看准了病因, 人穷就靠吃山, “烧饭割草, 砍树卖钱”。

越穷越割, 越割越穷。长汀陷入了“生活贫困—生态恶化”的恶性循环。

这让当时在福建工作的习近平忧心忡忡。为了治理这里的水土流失, 习近平多次来到长汀。在他的亲自关心和指导下, 长汀水土流失综合治理工作出现了转折。

2000年起, 福建省委、省政府正式将长汀水土流失综合治理列入全省为民办实事项目, 连续两年每年补助1000

万元, 展开了大规模的水土流失治理攻坚战。2001年, 习近平作出“再干8年, 解决长汀水土流失问题”的重要批示, 确定连续8年每年从省级财政中划拨1000万元, 誓把长汀建成环境优美、山清水秀的生态县。

就这样, 干了一个10年, 至2009年, 长汀县累计治理107万亩水土流失山地, 但长汀人铁心奋战绿荒山的脚步, 并没有停下来。2010年, 福建省委、省政府再次作出决定, 扶持政策继续, 水土不治、山河不绿, 决不收兵!

正是凭着这种“功成不必在我”的执政理念, 生态接力数十载, 长汀的赤岭荒山之上, 绿色开始顽强生长。

治病要治本。当地党委政府也意识到, 政府的投入只是治标, 治根要治“穷”。如何向荒山要效益, 断掉“穷”根儿, 还得走“群众路线”。

瘦的山, 归政府治理。稍肥点儿的, 鼓励群众承包。谁治理, 谁受益。

这下老百姓有了心劲儿。

马雪梅承包了几百亩荒山, 种下了几百亩板栗, 后来相继养了几万只河田鸡, 五六千头猪。

黄金养在承包的几百亩崩岗(因水土流失造成的塌方区)上信心满满地种上杨梅和茶叶。

四都镇的廖炎士在承包的山上铺满了上万盆的兰花“长汀素”。还有的村民在山上种上了灵芝、三七等珍贵药材……

老百姓的理念也在改变。以前, 长汀人靠山吃山, “绿水青山”不过是讨生计的手段。如今, 长汀人依旧靠山吃山, 但把“绿水青山”看作致富的资源。

“承包山林, 不仅是治理, 还向这片山林要效益。”马雪梅说, 她已变身董事长, 旗下不仅有养鸡场、养猪场, 还有一个无公害加工厂, “一年净利润在100多万。”

黄金养老老汉现在把主要精力放在风景林的种植上, 野鸭椿、罗汉松、桂花树已成材, “没什么风险, 像一棵大型罗汉松, 有可能卖几十万。”

如今, 长汀的水土流失率已经降为7.4%, 流失区植被覆盖率由10%—30%提高到了75%—91%。

曾经的“火焰山”, 已经翠波千顷, 重披绿妆。曾经的“火焰山”, 变成了“金银山”……

但长汀人也明白, 目前还有34.4万亩的水土流失面积, 需要继续努力, 因为“进则全胜, 不进则退”。

延长产业链条

本报记者 龚相娟

前阵子, 杨平每天围着兔舍转。甘肃省镇原县郭原乡西杨村这位养殖好手, 养兔子喜, 卖兔子愁。

镇原, 梁峁交错, 饲草丰富, 适合养兔。许多家庭也把养兔作为脱贫致富的好办法。今年, 受疫情影响, 商贩来得少了, 一家伙卖兔成了难题。

而兔子出栏期短, 长太大了, 不独喂养成本高, 价钱还直往下落。这可咋办?

天津静海区对口支援镇原县。老

乡急, 对口支援的干部们也急。经过调研, 症结找到了: 当地产业链不完整, 缺少屠宰、加工环节。相应, 解决的办法也有了: 延长产业链条, 补齐冷冻、加工短板。

静海区积极协调, 天津物产园农业科技发展有限公司迅速跟进, 决定帮助镇原建设一条肉兔屠宰生产线。

7月7日, 肉兔屠宰线正式投产, 敞开大门收购。山道上送兔的农民络绎不绝, 笑得那叫甜啊……

我们这样抓“六保”

姚秋梅一家, 是云南省腾冲市腾越镇下勐社区的“建档立卡贫困户”。

她和丈夫勤快, 日子原本过得有滋有味。没想到, 去年一场猪瘟, 养的100多头猪几乎死光。没办法, 夫妻俩只好远赴江西打工还债。

屋漏偏逢连夜雨, 今年疫情一来, 打工的单位迟迟没有开工。不能老等呀, 两口子琢磨: 要不干回老本行? 可是, 问题在那儿明摆着呢: 欠了一屁股饥荒, 拿啥买猪苗?

有了启动资金

杜加从 李维杰

了解到姚秋梅一家的情况后, 社区工作人员主动找上门, 帮助协调了5万元扶贫创业贷款。

有了启动资金, 姚秋梅夫妇养了30头猪、两头牛。空闲时间, 两口子还在附近打打工。眼看着, 日子一天又有了起色。

腾冲市人社局副局长张文寿介绍, 今年以来, 腾冲通过各种帮扶措施为困难群众提供了1万多个就业岗位。

生逢其时 肩负重任

■ 韩维正

7月7日, 习近平总书记给中国石油大学(北京)克拉玛依校区毕业生回信, 寄语广大高校毕业生, 把个人的理想追求融入党和国家事业之中, 为党为祖国为人民多作贡献。

习近平在回信中说, 得知你们118名同学毕业后将奔赴新疆基层工作, 立志同各族群众一起奋斗, 努力成为可堪大用、能担重任的西部建设者, 我支持你们作出的这个人生选择。

当代青年是同新时代共同前进的一代。每一代青年都有自己的际遇和机缘, 都要在自己所处的时代条件下谋划人生、创造历史。当代青年面临的新时代, 既是近代以来中华民族发展的最好时代, 也是

实现中华民族伟大复兴的关键时代。对当代青年来说, 这是最大的人生际遇, 也是最大的人生考验。为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗, 是当代青年人生难得的际遇。每个青年都应该珍惜这个伟大时代, 做新时代的奋斗者。正如习近平总书记所说: “中国梦是历史的、现实的, 也是未来的; 是我们这一代的, 更是青年一代的。中华民族伟大复兴的中国梦终将在一代代青年的接力奋斗中变为现实。”

青年兴则国家兴, 青年强则国家强。 “志不求易者成, 事不避难者进”, 惟其艰难, 才更显勇毅。防疫一线, 冲锋在前、舍生忘死的, 不少正是今日之青年。他们彰显了青春的蓬勃力量, 交

出了合格答卷。广大青年用行动证明, 新时代的中国青年是好样的, 是堪当大任的! 这场抗击新冠肺炎疫情的严峻斗争, 让这届高校毕业生经受了磨练、收获了成长。同学们生逢其时、肩负重任。实现中华民族伟大复兴的中国梦需要一代一代青年矢志奋斗。新时代中国青年要坚定理想信念, 站稳人民立场, 练就过硬本领, 投身强国伟业, 始终保持艰苦奋斗的前进姿态, 同亿万人民一道, 在实现中华民族伟大复兴中国梦的新长征路上奋勇搏击。

(作者为本报评论员)



本栏目主持人: 陈振凯

中国人权研究会发表文章 严重歧视与残酷对待移民 充分暴露“美式人权”的伪善



扫码读全文

新华社北京7月9日电 中国人权研究会9日发表《严重歧视与残酷对待移民充分暴露“美式人权”的伪善》一文, 揭露了美国政府针对移民的宗教偏见、文化歧视、种族排斥呈愈演愈烈之势。在移民领域, 美国透过极端排外主义政策压制其他种族, 侵犯移民的基本权利和人格尊严, 暴露出所谓“美式人权”的虚伪性。

文章指出, 美国移民遭受严重歧视和残酷对待集中表现在美国政府暴力对待移民, 在边境地区大规模实施剥夺移民人身自由的逮捕与拘留; 移民“零容忍”政策导致儿童与父母骨肉分离; 移民及儿童遭受非人道待遇, 生命权、健康权等基本人权受到严重侵犯等诸多方面。

为何美国移民政策排外主义大行其道?

文章揭示, 对移民外来民族特性的不容忍和疑虑, 以及对外来民族特性进行同化的理想和自信, 贯穿于美国移民制度的发展历史, 是决定美国政府排斥与同化外来移民的政策基准。同时, 美国反移民意识形态主流化将排外主义推向极端, 单边移民政策也导致边境地区非法移民形势不断恶化。

文章强调, 美国移民政策排外主义引发严重后果, 导致社会矛盾激化, 各界对移民政策的严重分歧加剧社会内部分裂, 移民政策中的种族歧视严重损害美国国家认同与民族融合进程。为美国做出巨大贡献的移民被视作威胁其政治制度、给国家财政和福利造成负担的外来者, 成为被排斥与迫害的牺牲品。